

## ОТЗЫВ

научного руководителя по диссертационной работе

**Парфеновой Ольги Терентьевны**

на тему: «Экономическая оценка и возмещение ущерба от

наводнений на северных реках Республики Саха (Якутия)»,

представленную на соискание учёной степени кандидата экономических

наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным

хозяйством (региональная экономика)

Диссертация на соискание учёной степени кандидата экономических наук, выполненная Парфеновой Ольгой Терентьевной на тему «Экономическая оценка и возмещение ущерба от наводнений на северных реках Республики Саха (Якутия)», отличается актуальностью выбранной темы исследования, соответствием структуры и содержания диссертационной работы заявленной теме, а также обширным количественным обоснованием предлагаемых в работе теоретических положений и практических рекомендаций.

Актуальность работы определяется тем, что рост количества опасных наводнений на северных реках Республики Саха (Якутия) за последние годы и социально-экономические последствия от них вынуждают пересмотреть государственную политику в области защиты населения и объектов экономики, и требуют разработки комплексной системы мер защиты от наводнений с учетом региональных особенностей.

Результаты диссертационного исследования отражены в 11 научных публикациях автора, из них 4 в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ. Основные идеи и результаты исследования были представлены на следующих научно-практических конференциях: Всероссийская научно-практическая конференция «Развитие горнодобывающей промышленности в условиях Севера» (Якутск, 2011 г.); Всероссийская конференция научной молодежи «ЭРЭЛ-2011» (Якутск, 2011 г.); II Всероссийская очно-заочная

научно-практическая конференция «Ресурсная экономика в контексте современных тенденций глобализации» (Якутск, 2015 г.); Научно-практическая конференция «Социально-экономическое развитие регионов в современных условиях» в рамках II молодежного экономического форума (Якутск, 2015 г.); I Международная онлайн-конференция «Природопользование на российском Севере» (Якутск, 2016 г.); Научно-практическая конференция «Устойчивый Север: общество, экономика, экология, политика» (Якутск, 2016 г.); III Всероссийская очно-заочная научно-практическая конференция «Устойчивый Север: экономика, общество, экология и политика» (Якутск, 2017 г.). Парфенова О.Т. в 2012-2013 гг. была председателем научно-исследовательских работ студентов, молодых ученых и специалистов Финансово-экономического института СВФУ им. М.К. Аммосова. В 2016-2017 гг. приняла участие в хоздоговорных работах по разработке Стратегий социально-экономического развития муниципальных образований Хангаласского и Усть-Алданского районов Республики Саха (Якутия).

Парфенова Ольга Терентьевна в 2009 г. окончила Российский государственный гидрометеорологический университет (г. Санкт-Петербург) по специальности «Экономика и управление на предприятии природопользования». В 2014 г. дополнительно завершила обучение в Северо-Восточном федеральном университете имени М.К. Аммосова по специальности «Промышленное и гражданское строительство». В 2016 г. окончила заочную аспирантуру при СВФУ имени М.К. Аммосова с представлением к защите диссертационной работы.

В ходе работы над диссертацией Парфенова О.Т. проявила инициативный и творческий подход к постановке и решению научных и прикладных задач разной степени сложности, навыки анализа и обобщения материала, ответственность и пунктуальность. Положения диссертационного исследования активно применялись не только в ходе апробации, но и в преподавательской деятельности в качестве старшего преподавателя кафедры

«Экономика и управление развитием территорий» Финансово-экономического института СВФУ имени М.К. Аммосова.

С учётом вышеизложенного, диссертационная работа Парфеновой Ольги Терентьевны на тему «Экономическая оценка и возмещение ущерба от наводнений на северных реках Республики Саха (Якутия)» является завершённым научным исследованием, полностью соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Научный руководитель,  
заведующий кафедрой «Экономика и управление  
развитием территорий» Финансово-экономического  
института Северо-Восточного федерального  
университета им. М.К. Аммосова,  
доктор экономических наук, профессор

Ноговицын Р.Р.



ЗАВЕРЯЮ  
Зам. начальника УРП/КП СВФУ  
*Артюх Тончаев АВ*  
06 09 2017 г.